

水庆霞"回娘家",高仓麻子谈目标—

"今年目标是女超冠军"

随着中国女足 的 2 月西班牙集训 暂告段落,2023赛 季女超联赛将于本 周六正式打响。多 名国脚返回国内后 第一时间和上海女 足会合,马不停蹄地 展开联赛备战。同 时,上海女足与老东 家上海农商银行再 续前缘,于2月27日 举办签约仪式,上海 市体育局、上海农商 银行和上海市足球 协会将继续携手支 持上海女足发展。 这个消息让上海女 足全队吃下一颗定 心丸,全力以赴奔向 崭新的未来。

专题撰稿 本报记者 吴钧雷

携手五年,已成"娘家人"

时间倒回至2018年,上海农商银行首次"牵手"上海女足,在之后的五年中携手打造属于上海女足的全新篇章。有了最坚实的后盾,上海女足在过去五年中获得长足的进步与发展,不仅在国内女足赛事中保持高水平,也强化了梯队建设,为上海和国家输送了大量人才。

自2018年以来,上海农商银行女足已陆续向中国女足国家队输送运动员16人、教练员2人。球队的梯队建设更是涵盖2001-2010全部年龄段,是全国梯队建设最完备的女足俱乐部之一。2021年陕西全运会,上海女足为上海市代表团夺得两金一银,向全国足球展现了"上海力量"。2022年女足亚洲杯,中国女足先后逆转战胜日本、韩国,时隔16年再次夺得亚洲杯冠军,"铿锵玫瑰"再度绽放。上海女足为国家队贡献了主教练水庆霞及六名运动员,为这座冠军奖杯立下了不小功劳。

水庆霞重逢高仓麻子

在过去的一年中,上海女足积极响应国家号召,全力支持女足姑娘们"走出去",唐佳丽、杨莉娜、沈梦雨、赵瑜洁、杨淑慧、肖裕仪、李佳悦等七名队员先后踏上留洋之



本报记者 吴钧雷 摄

路,参加国外高水平联赛,提升自身水平。与此同时,上海女足也在不断培养本土年轻人才,造新血,虽然经历了一个赛季的成绩波动,仍有不少优秀的年轻队员脱颖而出。在上月进行的女足锦标赛中,上海女足在缺少国脚的情况下取得三连胜,以小组头名晋级,展现出良好的精神状态。

国脚回归后,女超联赛的竞争将 更加激烈,上海女足的整体实力也将 得到大幅度提升。此番回娘家,国脚 们和新任主教练高仓麻子在签约仪式 上第一次见面留影,每个人都对新赛 季倍感期待。高仓麻子向队员们说: "上个月没能见到你们,我非常遗憾,接下来希望我们一起努力,为上海女足创造最好的成绩。"中国女足主教练水庆霞没有现身签约仪式,她选择"回娘家"叙叙旧、歇歇脚。高仓麻子说,曾在中午吃饭的间隙和水庆霞碰面,"只是短暂地见面了,期待未来会更多交流。"

上海女足剑指冠军

可以说,这场签约仪式为上海女 足揭开了历史新的一页。一方面,在 度过疫情难关后,女超联赛恢复主客 场制,上海女足的主场落户金山,国内女足联赛重新恢复到曾经的模样;另一方面,水庆霞离开上海女足后,球队在过去一个赛季的成绩出现波动,状态回落,这一切在高仓麻子到来后发生了一些改变,球队的面貌焕然一新。当高仓麻子在签约仪式上挥舞起上海女足的旗帜时,坐在下方的上海女足队员爆发出热烈的掌声。

在新赛季女超联赛到来前,上海女足完成了三件大事。首先是高仓麻子的到来,她的足球理念与上海女足的自身风格相契合,很快碰撞出美妙火花,锦标赛的三连胜便是证明;其次是新外援的到来,曾入选过巴甲赛季最佳阵容的玛塔已经在过去三场锦标赛中展现了实力,此外赞比亚外援班达也已经返回球队;最后,唐佳丽、肖裕仪选择结束留洋,新赛季回归上海女足,在经历过海外联赛的洗礼后,她们的实力十分值得期待。

本周六,上海女足即将在金山体育中心迎来阔别已久的主场赛事,再次在球迷的呐喊声中比赛,全队上下都对此十分期待。新赛季备战周期较短,队内阵容及战术仍需要磨合,但上海女足全队充满信心,争取在最短的时间内交出一份令人满意的答卷。主教练高仓麻子也表达了对新赛季的展望:"不管是联赛还是杯赛方面,我都希望能在新赛季取得最好的成绩,目标肯定是瞄准冠军。"

世界杯后就一直沉寂的韩国队,时隔近三个月后终于曝出一个大新闻——聘请大名鼎鼎的克林斯曼作为太极虎的新一任主帅。

四年后的美洲世界杯,韩国队会借轰炸机的动力更上一层楼?还 是成为克林斯曼虚名之下的又一个牺牲品?只能让时间给出答案了。

本报记者 林龙

征战美加墨世界杯,克林斯曼接掌韩国男足

和葡萄牙人本托在世界杯后分 道扬镳的韩国队,终于不再是无主之 地。该国足协于本周一正式官宣了 与德国名宿、顶着"金色轰炸机"和 "原德国队主帅"双重光环的克林斯 曼达成一致的消息。双方签约三年 半,合约有效期至2026美、加、墨世 界杯结束。卡塔尔世界杯取得的16 强名次,在韩国人看来,还有上升空 间,而缔造这一空间的重任则交给了 克林斯曼。

韩国队与克林斯曼的牵手早有谋划。在本托决定卸任之后,韩国足协

迅速把时任足协技术总监的德国人米夏埃尔·穆勒升职为足协战略总监,后者藉此获得了为韩国国家队选帅的大权,选择一个德国人来执教是情理之中也是意料之中。穆勒在担任技术总监的时候就刻意把德国足球的理念灌输给了韩国人。作为原德国UI7国青队球探,他为德国队赢得UI7欧锦赛冠军做出过卓越贡献,所以韩国足协也认可他的能力和业绩。如今大权在握,把克林斯曼这样的大牌教练带到韩国,实乃水到渠成。

2020年2月,从柏林赫塔卸任之

后,克林斯曼就一直賦闲在家,只是 2022年卡塔尔世界杯期间才在国际 足联技术工作组中谋得一个技术专家 的虚职。但重要的是,他在这儿和同 样在此任职的韩国足坛名将车杜里有 了亲密接触,后者的父亲是曾随法兰 克福赢得欧洲联盟杯冠军的车范根。 在韩国足坛拥有强大影响力的车氏父 子是德国足球的不二拥趸。所以,在 米夏埃尔·穆勒和车杜里的联袂运作 下,克林斯曼顺风顺水地坐上了韩国 队主帅宝座。

克林斯曼的年薪目前还是一个

秘密,但肯定不是里皮式的天价。这不是韩国人的风格,也不是克林斯曼能够享受到的待遇。但可靠消息称,在双方的合约中,居住在韩国是一个硬性规定,这与克林斯曼当年执教德国队时的皇帝般待遇也有了云泥之别。

当地时间2月28日下午,韩国足协将为克林斯曼安排第一场媒体见面会。在世界杯之前,克林斯曼的第一个重任是率领韩国队征战2023亚洲杯,而3月24日与哥伦比亚的热身赛将是克林斯曼在韩国队的处子秀。



35年前,金色轰炸机让他们胆"韩"

缘分是一种很神奇的东西。只要有缘,一定会见面,或重逢。哪怕隔了千山万水,哪怕走过岁岁年年。克林斯曼和韩国,几个月之前还犹如平行线一般,永无相交的可能,但现在双方却成了亲密无间的伴侣。意外吗?毫不,因为双方的缘分早在35年前就被安排好了。

1988年汉城奥运会,那是中国足球第一次冲出亚洲。和中国队分在同一小组的正是德国国奥队,而当时队中的头号前锋正是刚在欧洲声名鹊起的克林斯曼。那是克林斯曼和韩国的第一次亲密接触,他的一头金发和"金色轰炸机"的威名在当时给韩国人留下了深刻的印象。

1994年美国世界杯,德国队和韩国队分在一组。作为上届冠军的德国,实力碾压韩国,克林斯曼更是独中

两元,早早确立3比0的胜局并给韩国人在1988年留下的记忆中又刻下两道深深的印痕。之后,洪明甫和黄善洪为韩国队将比分扳成2比3,虽然未能反败为胜,但韩国队的顽强斗志也给克林斯曼留下同样深刻的印象。

走上教练岗位的克林斯曼则分别 在德国队和美国队的任上与韩国队进 行过两次热身赛,其中,德国队1比3 负于韩国,而美国队则2比0战胜了 韩国。

草蛇灰线,伏脉千里。克林斯曼和韩国队,兜兜转转,终究成为了一对,而且门当户对。克林斯曼虽是名帅,但算不得顶级。韩国固然自命不凡,但对于世界顶级名帅的吸引力也远远不足。双方都介于二流和一流之间,尤其韩国。虽然坐稳亚洲一流几十年,但韩国距离世界一流总差了火

候。三年半时间不算太短,天时地利 人和一切具备的话,可以做出一番成 就。国际地位上一个台阶不算难事, 甚至创造奇迹也并非绝无可能,摩洛 哥就是最好的例子。

但克林斯曼这架轰炸机已不再是金色的。甚至,作为教练的克林斯曼从来就没有闪耀过金光。2006年的他更像是CEO,世界杯第三名的成就主要靠助手勒夫的贡献。而离开德国队之后,无论拜仁、美国国家队还是柏林赫塔队,克林斯曼的执教履历都惨不忍睹。在拜仁是中途下课,在美国队是耻辱性地无缘世界杯,在柏林赫塔更是留下了一地鸡毛。他从来就难称优秀教练,只是徒有虚名,而在赋闲三年之后,他和世界足坛的先进理论更渐行渐远。指望他去率领韩国更上一层楼,是不是想多了?